

2018年云和县文化馆大事记

1月15日，县文化馆、文化市场综合执法大队在文化馆三楼会议室召开2018上半年组织生活会，副局长潘峥、局党委副书记叶林红和单位主要负责人参加会议。

1月15日—16日，朱丽霞参加“乡村春晚大集”活动语言节目编排。

1月23日晚，由中共云和县委，云和县文广新局，云和县凤凰山街道党工委、办事处主办，云和县文化馆，云和县凤凰山街道文化站承办的“新时代·新农村”2018年全国乡村春晚启动仪式云和分会场文艺演出在这里精彩上演，拉开了云和县2018“乡村春晚”的序幕。

2月11日下午2点半，皇成国际三楼会议厅举行“2018云和县新春茶话会”，我馆组织3个文艺节目表演。

3月3日下午，由云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆、云和县音乐家协会承办的童话大舞台 有艺你就来——2018“唱响云和”第五届新春歌会在中山广场隆重举办，用歌声传递新年的祝福。

3月7日晚，由云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆、云和县浮云街道文化站承办的“走进新时代 共筑中国梦”送戏下乡首场巡演在浮云街道溪口村文化礼堂举办。

3月19日，陈江涛、陈俏俏参加丽水市第十三届原创歌曲大赛歌词采风创作培训。

3月27日-30日，陈俏俏、高晶晶赴桐乡参加2018年浙江省排舞培训班学习。

4月18日上午，文化馆党支部开展“主题党日进百村、入千户、关爱万名留守老人”活动，全体党员前往联系结对村安溪乡黄家地村入户调查。

4月19日上午，衢州市柯桥区农民画展文化走亲在我馆举行，为两地书画爱好者提供一个互相交流、切磋技艺的平台。

4月21日至4月22日，云和县文化馆邀请周子清老师为新编包山花鼓戏《福因嫁妈》作艺术指导。

4月27日晚，由中共云和县委宣传部、云和县总工会、云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆承办的“中国梦 劳动梦”2018云和县“争先进位大赶超”职工合唱大赛在凤凰山街道大会堂举行。丽水市总工会党组成员、副主席王金焱，县领导谢云生、鲍扬波、余高进等莅临合唱现场观看比赛。

5月7日至5月8日，云和县文化馆再次邀请周子清老师为新编包山花鼓戏《福因嫁妈》作艺术指导。

5月9日，云和县2018“乡村振兴”广场舞下基层免费培训拉开序幕。来自全县各乡镇（街道）的排舞、广场舞爱好者参加本次培训。

5月29日上午，“翰墨诸暨”走进云和文化走亲书画展在我馆举行，为两地书画爱好者提供一个互相交流、切磋技艺的平台。

5月31日，由中共云和县委宣传部、云和县“五水共治”工作领导小组办公室、云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆承办的2018云和县“五水共治 你我同行”专题文艺晚会在云和县文化馆小剧场隆重举行。用艺术表演的形式唤起更多的人参与到“五水共治”、“剿灭劣V类水”的行动中来。徐志雄、林建文、魏启勤、余高进等县领导莅临晚会现场观看演出。

6月6日，陈江涛参加温州丽水两市歌曲采风创作培训班。

6月13日，云和县文化馆举办第三期公益性旗袍秀培训活动，来自全县各乡镇（街道）文化站、社区、老年大学等两百余名旗袍爱好者踊跃参加。此次培训为期三天，邀请旗袍文化协会会长冯伟萍担任授课老师。

6月13日，县文广新局开展2018云和县巩固和提升国家卫生县城“美丽云和是我家”文化广角行活动。活动中，县文化馆精心组织编排了表演唱《环卫工人多自豪》、小品《五水共治 你我同行》、音乐快板《五水共治齐参与》等一系列原创节目，在县城街头、广场进行巡回表演，持续营造国卫复审工作氛围，提高广大群众对创卫工作的知晓率、支持率和参与率。

6月14日，浙江省文化厅副厅长叶菁率领省公共文化服务体系建设协调组一行莅云调研公共文化服务重点县建设情况。在县文化馆，调研组察看了小剧场、展览室、排练厅、合唱厅的开放和活动开展情况。

6月19日—6月22日，包山花鼓戏《福囡嫁妈》赴湖州南浔参加2018浙江省新农村建设题材小戏会演，获入围奖。

6月25日晚，云和县文化馆小剧场内座无虚席。淳安·云和“文化走亲”文艺演出在这里举行，本次活动由云和、淳安两地文广新局和文化馆联合举办。

6月28日晚，“童话大舞台 有艺你就来”2018云和县第三届戏迷演唱会在文化馆小剧场举办。本次活动由云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆、云和县戏剧家协会承办。

6月29日—30日，云和县文化馆举办为期两天的公益戏曲培训活动。此次培训分为三期，主要培训越剧语音、越剧唱腔、越剧乐队伴奏等内容。共有百余名戏曲爱好者、乐队爱好者参加了培训。

7月4日，浙江交响乐团采风创作、艺术指导基地揭牌仪式在云和县文化馆隆重举行，浙江省音协副主席、浙江省管乐学会会长史染朱、浙江交响乐团创作部主任王天明、云和县副县长雷绍丽、云和县文广新局局长黄克波等出席仪式。

7月9日，云和县文化馆开启“春泥计划”，为孩子们提供丰盛的文化大餐。

7月10日，华灯初上，云和县瓦窑村、中山广场、山水购物广场等地纷纷上演文化广角行暨城市改造专题文艺宣传。

7月17日下午，县文化馆党支部来到结对村——安溪乡黄家地村，为村里的张岩水、叶松岳、吴昌花、柳世东、林宋辉等5户留守老人送去夏日慰问。

7月19日，中共云和县委常委、宣传部长林建文到县文化馆调研指导“春泥计划”实施工作，县委宣传部副部长张盼星、县文广新局局长黄克波和副局长朱林宝等陪同调研。

7月30日下午，云和县文化馆召开理事会成立大会，副县长雷绍丽，县文广新局党组书记、局长黄克波，以及县委组织部、县委宣传部、县编委办、县财政局、新闻中心、电视台等相关单位负责人出席会议。

8月3日上午，云和县文化馆小剧场欢声笑语、热闹非凡。2018“春泥计划”汇报演出在这里举行。县委宣传部副部长张盼星、县文化广电新闻出版局副局长朱林宝等观看了演出。

8月12日—18日，“中华颂”全国戏曲邀请展在深圳举办，来自全国10个省市的40个优秀小戏、小品、曲艺节目获邀展演。其中，云和包山花鼓小戏《福囡嫁妈》在众多节目中脱颖而出，荣获最佳剧目奖、优秀组织奖、编剧奖、导演奖、作曲奖、编舞奖、指导老师奖、优秀演员奖8大奖项。

8月27~29日，由云和县委宣传部、云和县文广新局主办，云和县文化馆承办的2018云和县第十三届民间民俗文化艺术月暨第四届“童话云和、美丽乡村”小戏小品曲艺采风创作培训活动在云和县石塘镇朱村仙茶谷举办，来自县文

文化馆、各乡镇（街道）的文艺工作者和文艺骨干 40 余人参加了培训。

9 月 15 日，云和县文广新局精心组织精兵强将，深入云和梯田景区开展文艺精品进景区巡演活动，全力助推 5A 创建攻坚克难。此次活动中，县文化馆的演职人员携带一批精品节目，深入赵善、梅源、坑根、“天籁云和”等多个景点进行巡演，配合宣传云和梯田景区创 5A 项目建设“百日攻坚”活动，积极营造 5A 创建攻坚氛围。

9 月 15 日，由中共云和县委宣传部，云和县文广新局，云和县崇头镇人民政府主办，云和县文化馆，云和县崇头镇文化站承办的 2018 云和县“我们的家园——万家农村文化礼堂庆丰收”文艺晚会在崇头镇梅源村文化礼堂精彩上演。

9 月 20 日晚，由温岭市文广新局、云和县文广新局主办，温岭市文化馆、云和县文化馆承办的“风从东海来 戏韵飘云和”温岭·云和文化走亲戏曲专场演出在云和县文化馆小剧院精彩亮相，让云和的戏迷们过足了戏瘾。

9 月 25 日，云和县文化团队奔赴宁波（鄞州区、北仑大碛）衢州（龙游、江山）开展“文化走亲”活动。通过文化走亲的形式，实现地域间文化的优势互补、互通共融，为本地文化的发展注入新活力。

10 月 8 日—12 日，在县文广新局的统一安排下，文化馆工作人员参加云和县公共文化服务重点县建设培训班学习。

10 月 16 日，“五水共治”（河长制）专题文艺下乡巡演

在浮云街道拉开帷幕。本次活动将在全县十个乡镇（街道）依次上演。

10月16日—19日，周丽珍在杭州参加全省文化馆法人治理结构改革工作培训和全省县级文化馆总分馆制建设培训。

10月17日，云和县老年大学承办的纪念改革开放四十周年系列活动——“舞动健康、舞动快乐”广场舞展示活动在文化馆小剧场举办。全县共有十个乡镇《街道》参赛，最终，凤凰山街道选送的《广场舞串烧》和浮云街道选送的《爱我中华》获得金奖。

10月14日，云和县文化馆演出的小戏《福妈嫁囡》入选由中国文联戏剧艺术中心、浙江省戏剧家协会、桐乡市人民政府主办的中国·桐乡小戏艺术邀请展并参加展演，受到观众好评。陈江涛、潘介文作曲的小戏《福妈嫁囡》参加中国·桐乡小戏艺术邀请展演出被组委会授予优秀作曲。柳燕燕、朱丽霞等同志被组委会授予优秀演员。

10月16日，《云和包山花鼓戏·花鼓戏》在第六届“全国市县电视台推优播活动”中，荣获电视栏目类最佳作品奖。

10月24日，云和县文化馆开展“尊法治、强担责、比实干”专题教育活动。会上，党支部书记柳燕燕宣读了相关文件，并要求馆里每个在职人员根据文件要求写一份个人剖析材料。

10月25日，由宁波北仑大碶街道党工委、办事处，云和县文化广电新闻出版局，云和县雾溪畲族乡党委、政府主

办，大碶街道文化站、云和县文化馆、云和县雾溪畲族乡文化站承办的宁波北仑·云和“山海一家亲”文艺晚会在云和县文化馆小剧场举办。

11月9日下午，由云和县文广新局主办，县文化馆承办的乡镇（街道）文化员才艺技能比武大赛在县文化中心小剧场成功举办，本次比武设一等奖5名、二等奖若干名。各个乡镇（街道）共计12名文化员登场一展才艺。赤石乡张阳、元和街道王小波、崇头镇许峥嵘、白龙山街道杜娅妮、石塘镇谢玉秀五位文化员获得比武大赛一等奖。

11月13日，“鲜甜三门 童话云和”三门·云和文化走亲文艺晚会、“山水相依 诗路欢哥”建德·云和文化走亲文艺晚会分别在在浮云街道大徐村文化礼堂、崇头镇文化礼堂举办。

11月22日下午，县委常委、宣传部长林建文调研省公共文化服务重点县建设工作。林建文一行实地察看了云和县文化馆小剧场改造工程现场，逐一走访了文化馆各功能房和展室，在听取了文化馆负责人的汇报后，林建文对文化馆修缮提升方案和今后的基层文艺活动开展提出了指导性意见和建议。

11月27日上午，县委常委施锦华调研我县文化体育工作，县府办副主任邱德锋陪同调研。施锦华一行先后来到文化馆小剧场、全民健身中心项目施工现场、巧云村文化礼堂实地察看我县文体设施建设情况，并在县文广新局召开座谈会。

11月28日晚，“难忘的岁月 心中的赞歌”丽水市庆祝改革开放四十周年群众大合唱暨第五届丽水市合唱节在丽水保利大剧院隆重举行。云和县新童话合唱团凭借《中国进入新时代》一首高难度歌曲，荣获市直成人组金奖。

11月29—12月1日，周丽珍在丽水参加浙江智慧文化云平台使用培训。

12月3日—12月7日，云和县包山花鼓戏《福囡嫁妈》在东阳市横店镇参加第五届农村文化礼堂“我们的春晚”节目推荐选拔、展演。

12月11日—15日，“走进新时代 共筑中国梦”文化下乡巡演来到浮云街道云章村、白龙山街道沙溪村、元和街道陈村云章村，完成2018年送戏下乡任务。

12月13日晚，丽水市第十一届社区邻居节暨云和县2018年社区邻居节启动仪式在云和县凤凰山街道大会堂举行。

12月17日—19日，云和县“文化走亲”专场文艺演出在缙云县、遂昌县、松阳县隆重举行，演员们用精湛的技艺为当地老百姓献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

12月21日，文化馆召开会议，组织学习“中央八项规定”、“中央六条禁令”和“四风建设”，并宣读了云和县文化馆关于强化干部作风建设有关规定，强调了考勤、财务等相关纪律问题。

为庆祝改革开放40周年，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，展现我县人民群众

文化自信，12月26日晚，由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆承办的庆祝改革开放四十周年暨云和县第十三届民间民俗文化艺术月第四届小戏小品曲艺大赛在县文化馆小剧场举行。来自各乡镇（街道）文化站的10支参赛队伍同台切磋技艺。

为深入学习贯彻党的十九大精神，扎实推进党建引领行动，12月28日，文化馆党支部开展“主题党日进百村、入千户、关爱万名留守老人”活动。

2018年，本馆在编人数14人；副馆长陈江涛（主持工作），副馆长潘介文，书记柳燕燕；设办公室、培训部、表演艺术部、理论信息部。